
COMUNE  DI  RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE 

Area n. 7 - “Roncalceci”

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE  “RONCALCECI”
RIUNITOSI IL 10  NOVEMBRE 2022  alle ore 20:30

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICIO DECENTRATO DI RONCALCECI
Approvato all’unanimità dal Consiglio in data 31 Gennaio 2023

dall'appello  nominale risultano presenti:
Lista                    Consiglieri Presente Assente

Cognome        nome Entra ore Esce ore

CAMBIAMO
IL COMUNE

BABINI ULISSE X
ERCOLANI ELVIO X
FABBRI LUCA X
FERRARO FRANCESCO X
MASETTI MICHELA X
SANGIORGI PAOLA X X

INSIEME
PER I

TERRITORI

CALISTRI VALERIO X
EMILIANI BENEDETTA X
FLAMIGNI CESARE X
FOCACCIA EVA X
GAROIA FRANCESCO X
NERBATUCCI FIORENZA X
TASSINARI SUSANNA X

Presiede il Presidente Tassinari Susanna
Verbalizzante Emiliani Benedetta

Essendo presenti n. 8   Consiglieri su n. 13 assegnati, la presidente Tassinari Susanna dichiara
valida la seduta.

La seduta ha inizio alle ore 20:45.

Il presidente Tassinari Susanna prende parola e dà lettura dell’O.d.G.:

1. Approvazione verbali sedute del 22 giugno, 15 luglio, 5 agosto ( inviati ai consiglieri via
mail in data 18 agosto);
2. Linee di indirizzo per la proposta di programmazione delle attività sociali e culturali
anno 2023. Progetti ed iniziative anno 2022;
3. Sostituzione del presidente della commissione sanità servizi sociali a seguito delle
dimissione di Giovanni Camerani e nomina nuovi componenti nelle commissioni consiliari;
4. Comunicazioni del Presidente;
5.Varie ed eventuali.
più cordiali saluti. Si passa all’esame dei vari punti:



1. APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE DEL 22 GIUGNO, 15 LUGLIO E 5 AGOSTO.  

Con voto unanime vengono approvati  i precedenti verbali. La Presidente motiva il ritardo 
dell’approvazione legato a   ragioni indipendenti dalle singole volontà.

2. Linee di indirizzo per la proposta di programmazione delle attività sociali e culturali  
anno 2023. Progetti ed iniziative anno 2022

La presidente  illustra le  motivazioni  di carattere sostanziale e metodologico  del documento
che i consiglieri hanno avuto modo già di visionare. L’elevato numero  di iniziative e di progetti
di  carattere  socio-  culturale  che  i  vari  soggetti  e  le  Associazioni  del  territorio   stanno
proponendo, richiedono un esame attento e delle linee di indirizzo da parte del Consiglio  per
una  prima  scrematura,  considerato  che  il  budget  limitato  è  chiaramente  insufficiente  per
accogliere tutte le proposte.   La bozza viene approvata all’unanimità.

La presidente informa che siccome non sono state organizzate le feste nelle ville,  risultano
essere a disposizione ancora  delle risorse per eventuali  iniziative e progetti socio-culturali da
realizzarsi entro la fine dell’anno.  
Da una prima valutazione fatta nelle diverse commissioni è emersa la proposta di  tre progetti
fattibili nell’immediato e di interesse comune.
Per quanto riguarda il primo  progetto, la Presidente passa  la parola alla consigliera Nerbatucci
Fiorenza, Presidente della Commissione Partecipazione, Cittadinanza Attiva, Volontariato,  che
illustra il progetto “ Un pensiero per i Nonni”  elaborato in collaborazione con  l’Associazione di
Volontariato VPS, il  gruppo spontaneo  delle donne del ricamo ed uncinetto  e dei comitati
cittadini. L’obiettivo è quello di  portare gli auguri agli ultra novantacinquenni del nostro territorio,
regalando loro una tovaglietta da colazione  personalizzata con il  ricamo del nome di ciascuno.
Il contributo di compartecipazione che verrà erogato all’Associazione  VPS  sarà di 200,00 euro.
Il secondo progetto  riguarda invece un’esperienza già effettuata lo scorso anno con grande
successo e richiesta a gran voce:  “Costruisci il tuo Natale”.
Si tratta di  due laboratori per adulti durante i quali verranno realizzate  decorazioni natalizie con
materiali naturali e di riciclo. Si svolgeranno  presso il centro polivalente di San Pietro in Trento
con l’organizzazione di Beatrice Ballanti di “FATABUTEGA”.
Il costo previsto è di 550.00 Euro.
Il Terzo progetto è relativo ad una mostra -tributo a Carlo Morgagni  nel primo anniversario della
sua  scomparsa,da  realizzarsi   in  collaborazione  con  il  Comitato  Cittadino  di  Filetto  e
l’Associazione di Promozione Sociale  XX: una  mostra a cielo aperto  delle foto scattate da
Carlo ,trasformate in poster  e affisse  in luoghi diversi del territorio.
Considerata la peculiarità e la complessità anche tecnica , la compartecipazione economica
all’iniziativa  è prevista in 2.000 euro.

3. Sostituzione del presidente della commissione sanità servizi sociali a seguito delle
dimissione  di  Giovanni  Camerani  e  nomina  nuovi  componenti  nelle  commissioni
consiliari

La presidente propone di formalizzare la proposta, già avanzata precedentemente,di assegnare
la presidenza della Commissione sanità e servizi sociali, attualmente  vacante a seguito  delle
dimissioni del Consigliere Camerani,  al Consigliere Cesare Flamigni.
La presidente propone inoltre l’inserimento di  Andrea Giuliani  nella  commissione Infanzia e
Scuola e Claudio Cortesi nella commissione Cultura e Politiche Giovanili e  Servizi Sociali e
Sanità.



Il Consiglio approva all’unanimità tutte le proposte.

4. Comunicazioni del Presidente

- La presidente informa i consiglieri che nella data 16/11/2022 ci sarà un incontro pubblico
al quale tutto il Consiglio è invitato , a S.Pancrazio con la presenza dei Comuni di Russi
e di Ravenna e della Provincia in relazione alle tempistiche di inizio lavori sul ponte di
Ragone 

- In questi giorni sono stati effettuati sfalci sugli argini a Coccolia e Ragone, che hanno
migliorato leggermente la situazione senza  tuttavia risolvere il problema di una mala
gestione  da parte dell’ ex Ufficio di bacino  degli argini dei fiumi. 

- Per quanto riguarda le priorità presentate  invece il consiglio territoriale non ha ancora
ricevuto nessuna risposta.

-  Con il responsabile delle cure primarie dell’Azienda Sanitaria  si sta organizzando un
incontro pubblico  sul pensionamento del medico di medicina generale di Roncalceci e
sul  rischio che non venga nominato nessun sostituto.

-  E’ stato richiesto un incontro urgente con il responsabile del progetto del  trasporto a
chiamata,  pare  effettivamente  partito  anche nel  nostro  territorio,  ma di  cui  nessuno,
compreso il Consiglio è a conoscenza.

-  Sul  permanere  dell’esigenza  di  un  distributore  di  acqua  di  Hera  anche  sul  nostro
territorio, i consiglieri si esprimono  positivamente. 

5. Varie ed eventuali

Programmazione lavori: 

           La Presidente si impegna a richiedere la disponibilità di Hera per un incontro pubblico
per una  verifica del servizio di raccolta differenziata dei rifiuti e al Comandante della Polizia
Locale  per una riflessione sulla sicurezza stradale nel nostro territorio.

Ultimato l’esame dei  punti all’ordine del giorno, la  presidente chiude la seduta alle 22:30

Il presidente
Susanna Tassinari

_______________________

Il verbalizzante

Emiliani Benedetta

_______________________
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